
小鸡和老鹰教案反思(优秀5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？下面是小编整理的优秀教案
范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

小鸡和老鹰教案反思篇一

《小鸡的一家》是一节科学认知活动，目标在于：知道鸡与
人类的关系，培养幼儿爱护小动物的情感。感知并比较公鸡、
母鸡、小鸡的基本特征，了解他们的生活习性。活动调动幼
儿参与的积极性，能够了解小鸡一家的不同的形态特征。

在上第一研《小鸡的一家》的时候，感觉课的开头很平淡，
只是有意识的向小朋友介绍鸡爸爸、鸡妈妈。小朋友的注意
力也不太集中。由于是小班的上学期，小朋友们的注意力还
是不太集中，为了能够使小朋友的注意力集中一点，我在上
二研的时候，在开头的部分用情景表演的形式来引出小鸡的
一家。

本节课我让幼儿观察图片方式，来激发幼儿对公鸡、母鸡、
小鸡深层次的了解和热爱，也引发了小朋友们一连串的问题
和思考，把公鸡和母鸡、小鸡进行了对比，比一比它们有什
么不一样，比较一下它们是怎样的叫的，吃什么食物，在幼
儿兴趣的基础上，让幼儿直接参与其中的活动，让幼儿形成
一种对事物深入、持久的关注与探究的学习习惯，使幼儿不
断的去思考去想象。

在这节课中，我认为比较欠缺的地方是：在整节课中最主要
的目标是让幼儿认识公鸡、母鸡、小鸡的外形特征及生活习
性，我只是用图片的形式来让幼儿来观察，感觉很单调，幼
儿只能看着这两张图片来比较，如果能带幼儿看看真实的小



鸡、公鸡、母鸡我想小朋友们兴趣会更浓一些，毕竟这是小
班的幼儿对任何事情都是很感兴趣的。还有一点再最后小鸡
和小朋友一起去草地上做游戏的时候，有点脱节，不是每节
课要加个结束才结束也可以换换别的方面，在以后的教学活
动中我会吸取别人的优点，补自己的不足之处，使自己的课
更一层次的进步。

小鸡和老鹰教案反思篇二

教师：小鸡小鸭是一对好朋友。一天，他们去照相馆拍照。

可是看到照片后他们不开心了，因为照片没有照好。

两个好朋友的身体照的太淡了，所以小鸡小鸭不开心。

二、出示图片，引导幼儿沿虚线描画

教师：宝宝，我们来帮助他们好吗?

我们用彩色的笔沿着小鸡小鸭的形状给他们打扮打扮，它们
一定很高兴。

(教师边讲解边示范描画)

记住不要描到外面去，否则小鸡小鸭会不高兴的。

三、幼儿操作

教师帮助能力弱的幼儿指导描画。

教师：我们现在就从小鸡的头部开始描，要慢慢的描，边描
边对小鸡说：

小鸡小鸡你别急，我来帮你穿彩衣，红色线绿色线，小鸡乐



的哈哈笑。

四、展示作品

小鸡小鸭看到现在的图片可开心了，它们说“谢谢你们，你
们真好!”宝宝怎么说呢?(不用谢!)

小鸡、小鸭还请宝宝的妈妈与宝宝一起给它们的身上涂上漂
亮的颜色。

五、作品完成

请宝宝将照片带回家给爷爷奶奶看看，并告诉他们小鸡为什
么又开心了?

小班可爱的小鸡教案最新范文

小鸡和老鹰教案反思篇三

活动目标：

1、简单区分小鸡、公鸡和母鸡的外形特征。

2、了解鸡的生活习性。

3、培养幼儿关爱小动物的情感。

活动准备：

1、饲养角里有小鸡、公鸡（录有公鸡、母鸡叫声的磁带）

2、图片：小鸡的一家

活动过程：



1、听一听，猜一猜，这是谁的声音？

2、认识小鸡。鼓励幼儿看一看小鸡的眼睛、腿和翅膀，摸一
摸小鸡的绒毛，找一找小鸡的耳朵、鼻子在哪里？，！来源：
屈，老，师教。案网"学一学小鸡的叫声。

3、比较公鸡和母鸡的不同之处（引导幼儿有顺序地观察）。

4、小结：公鸡和母鸡一样的是他们都有翅膀、两条腿、鸡冠，
不一样的是公鸡的羽毛比母鸡的羽毛漂亮。公鸡头上有高高
的鸡冠，每天早晨打鸣，而母鸡的鸡冠比公鸡的鸡冠小，会
咕咕叫，会下蛋。

5、讨论：小鸡是怎么出生的？

母鸡生下的蛋经过一定时间的孵化就变成小鸡了（帮助幼儿
理解小鸡一家的关系）。

活动反思：

我班幼儿很喜欢小动物，我从孩子们的兴趣出发，利用幼儿
的好奇心，精心设计了本次主题活动，给幼儿创设一个可自
由探索的空间。从本次活动中幼儿不仅能够认识鸡的一家，
知道鸡蛋从哪来的，而且从中还会体验到探索的乐趣。

文档为doc格式

小鸡和老鹰教案反思篇四

在这堂课中我在发声练习、讲授重点节奏型和模唱旋律等基
本教学过程中添加了许多新颖的教学环节。在发声练习的过
程中，采用的不再是单纯的唱音阶，我将公鸡、母鸡和小鸡
添加到发声练习中，从而可以很自然的引出本节课的主题。



之后关于重点节奏型的讲解，我通过小鸡们的歌唱声音和内
容引出，更形象更容易被学生接受和消化。本节课我采用手
势唱谱法，让学生用肢体来感受音的高度，相比单纯的听唱
更容易让学生掌握固定的音高。在本节课的活动环节，我采
用的是学生分组整体表演的形式，充分让每一名学生参与其
中，让每一名学生有事可做，让每一名学生在本节音乐课中
都表现了自己。相比较找个别同学来展示，一些性格内向、
羞于表现自己学生，整体表演可以使这部分同学得到很大的
提高。

课后我尝试着将其进行改进，在本节课的导入环节，用提问
的'方式引导学生说出自己、父母和老师每天要完成的事情，
从而和本节课中的鸡爸爸鸡妈妈联系在一起，使本节课的情
感态度和价值观得到更加鲜明和具体的体现。在表演歌曲的
环节，我将整个班级分为两组，一组是打击乐组，另一组是
舞蹈组，在表演过程中两组同学要一起来演唱歌曲。通过边
唱边表演避免了学生光是展示一种形式的状态，可以让学生
更加熟悉歌曲。

相信通过不断的反思，可以让初入职的我迅速成长为一名合
格音乐教师。

小鸡和老鹰教案反思篇五

活动目标

1、学习童谣《小小鸡蛋把门开》

2、乐器合奏：练习稳定节奏

3、音乐律动《小鸡之舞》：帮助幼儿熟悉歌曲，鼓励其模仿
小鸡破壳过程，增强活动的趣味性。

活动准备



布一块，单响筒，响板磁带童谣音乐

活动过程

1、教师与幼儿一起跳小鸡的舞蹈进活动室小鸡们跟鸡妈妈一
起去草地上玩跳舞啦！

2、乐器合奏

（1）学习童谣《小小鸡蛋把门开》，教师设计童谣动作，让
幼儿边念童谣边做动作。

小鸡今天给我们带来了一首好听的儿歌呢，你们听！（教师
朗诵儿歌）

（2）教师朗诵第二次儿歌，让孩子跟学。

（3）幼儿使用单响筒和响板跟随童谣边念边敲。

这是什么乐器？（单响筒、响板）我们的儿歌配上乐器那就
更好听了，我们一起来试试！

3、音乐律动

（1）教师以故事的形式来介绍小鸡的生长过程及如何破壳而
出。

（2）那我们一起来当小鸡试试看好吗？（好）听音乐做律动。

（3）教师示范如何在大布下（蛋壳）下做破壳的动作。

今天母鸡妈妈给我们带来一个大蛋壳，我们一起来做小鸡躲
在里面，好吗？

（4）幼儿在大布下当小鸡，模仿小鸡出壳的动作，音乐结束



时，将布抛向空中，小鸡跳出壳。

反思

本节课以小鸡为主要人物，幼儿与教师一起扮演小鸡，以小
鸡跳舞进入活动，通过游戏形式进行教学，让幼儿感受音乐
活动的乐趣，乐于参加集体活动，教师设计第一个环节，以
小鸡、母鸡、鸡蛋的口吻出示让幼儿做英文单元的复习，幼
儿在此环节中表现的很积极，掌握的非常好，第二部分让幼
儿学习小鸡之舞的儿歌，并加上乐器单响筒、响板，学习边
念儿歌边敲打乐器，从中培养幼儿的节奏感，教师也充分尊
重幼儿对节奏的认识，让幼儿可以用自己的方法去演奏儿歌，
对于幼儿想法教师也及时予以肯定，在最后部分，也就是这
节课的**部分，让幼儿能用自己的.方式来感受小鸡出壳肢体
动作并配上背景音乐，最后幼儿在愉快、轻松的气氛中结束。

这次活动通过游戏的形式进行，幼儿积极性很高，活动时幼
儿很活跃，能在游戏中学习乐器的敲打和合奏并能熟练的掌
握技巧，在掌握乐曲的同时对小鸡出壳的律动做的很到位，
在这节课中，主要是激发幼儿学习的兴趣为目的，使幼儿在
活动中能感受到音乐所带来的乐趣。


